

教育部：建立中等职业学校学历教育招生资质定期公布制度

新华社北京3月7日电（记者 施雨岑）为规范中等职业学校招生和办学行为，保障正常的招生秩序和办学环境，教育部近日发出通知，决定建立中等职业学校学历教育招生资质定期公布制度。通知说，各省级教育行政部门要统筹组织区域内中等职业学校学历教育招生资质核查工作，结合本地实际制订具体核查细则。资质核查重点考察学校在招生、联合培养、学籍管理、学生资助、实习等方面是否存在严重违规行为；办学经费、基础建设、教师队伍、实训实习等主要办学条件是否达到基本要求等。

通知明确，各省级教育行政部门应于每年5月底前面向社会公布行政区域内经核查合格、当年具备学历教育招生资质（包括联合招生资质）的中等职业学校名录。

通知强调，对于经核查不具备中等职业学历教育招生资质以及未经生源省与计划招生省主管部门备案开展跨省招生及联合招生的学校，不得招收或联合招收中等职业学历教育生。对办学条件达不到标准要求或招生、实习、资助等方面存在违规行为的学校，主管部门应会同主办者采取措施，责令限期整改。各学校当年招生专业和办学地址，必须经主管教育行政部门备案。中等职业学校原则上不得在异地设立分校、办学点，未经所在地教育行政部门审批设立的，不得招生。

新华社
华盛顿3月
6日电 美国航

天局6日证实，两名美国女宇航员将于3月29日在国际空间站外进行太空行走，这将是国际空间站历史上第一次全女性太空行走。

这两名女宇航员分别是安妮·麦克莱恩和克里斯蒂娜·科赫，加拿大航天局飞行控制员克里斯滕·法西奥将从

美国休斯敦约翰逊航天中心的地面对控

首次全女性太空行走

制台为此
次太空行走
提供支持。

首先曝出这一消息的正是法西奥。她于3月初在社交媒体推特上写道，将在控制台上为首次全女性太空行走提供支持，“无法抑制自己的兴奋”。这一推文获得大量转发和点赞。法西奥后来写道：“希望未来有一天这（女性在太空做出重要贡献）将成为常态。”

美国航天局一名发言人6日对媒体说，这是国际空间站59号远征计划中3次太空行走中的第二次，其中，麦克莱恩还将与一名男宇航员参加3月22日的太空行走。这位发言人表示，第一次全女性太空行走并非刻意安排在3月美国“妇女历史月”的最后一周，太空行走的任务和时间表可能会发生变化。

麦克莱恩和科赫均于2013年加入宇航员队伍，其中，麦克莱恩去年12月搭乘俄罗斯飞船飞抵国际空间站，而科赫计划于3月14日搭乘俄飞船前往国际空间站。按照美国航天局给出的信息，两人3月底的太空行走将持续约7小时，她们将承担更换电池等舱外维护任务。

世界首位太空行走女宇航员是苏联宇航员斯韦特兰娜·萨维茨卡娅，曾于1982年和1984年两次飞入太空，在第二次任务中成为全球首位太空行走女性。

新华社华盛顿

3月6日电（记者
朱东阳 刘品然）美国
总统特朗普6日说，如果
朝鲜正在重建火箭发射地的
消息属实，他将“非常失望”。

特朗普当天在白宫对媒体
说，朝鲜正在重建火箭发射地的
消息只是源自美国媒体的“初步
报道”，尚未证实。美方将继续关

解除对朝
制裁和无核
化措施方面存

特朗普称若朝鲜 重建火箭发射地会“非常失望”

注后续事态发展。他表示，目前美朝关系尚佳，且朝核问题终将得到解决。

5日，美国全国广播公司网站援引美国朝鲜半岛问题专家发布的研究报告内容报道称，朝鲜在美朝领导人河内会晤后开始寻求“迅速重建”西海卫星发射场里的远程火箭发射地。朝鲜方面目前尚未对此作出回应。

美朝领导人第二次会晤2月27日至28日在越南河内举行，因在

分歧，会晤比原计划提前结束，双方未能签署共同文件。

新华社巴黎
3月6日电

（记者 陈晨）法
国经济与财政部发
布新闻公告说，经济与

财政部长布鲁诺·勒梅尔6日向政府内阁提交一份征收数字税的法律草案。根据该草案，法国政府自2019年1月1日起向谷歌、亚马逊、脸书等30余家全球互联网巨头征收数字税，以确保大型跨国企业和本地企业一样公平纳税。全球数字业务营业

收入
不低于7.5亿欧元和在法营业收入超过2500万欧元的企业将被征收3%的数字税。

公告称，这些互联网巨头将为发送定向广告等业务交税，征税仅针对在法国开展相关业务的营收。公告称，线上销售、通信服务和支

法国计划今年起 向互联网巨头征收数字税

付服务等并不受新税种影响。

勒梅尔表示，2019年数字税的税收收入预计达5亿欧元，这一法案将于4月提交议会讨论。

欧盟委员会2018年3月公布立法提案，拟调整对大型互联网公司的征税规则。根据立法提案，任何一个欧盟成员国均可对发生在其境内的互联网业务所产生的利润征税。而在现行规定下，互联网公司只

多彩活动 迎“三八”

3月7日，苏州市姑苏区阊门社区居民在制作创意纸花。

当日，苏州市姑苏区阊门社区组织居民制作创意纸花，增强居民环保意识，迎接“三八”妇女节。

新华社发



逐梦蓝天的女子试飞员

3月5日，蒋丹丹在试飞体训中心内健身锻炼。

试飞员是一份神秘而高危的职业，从业者需要探索飞机的各项飞行性能极限，不断驶过危险和未知的领域。今年29岁的蒋丹丹是国内最年轻的试飞员之一，也是中国航空工业集团有限公司目前正在培养的唯一一名商用运输机女试飞员。

从西北工业大学校园走出的蒋丹丹经过6年时间数十门专业课程学习和750小时的飞行实践，于2017年底正式成为试飞员，逐步参与了ARJ21-700、C919等型号飞机的科研试飞工作。

新华社发

需
在其总
部所在地一
次性交税。

法国一直推动欧盟委员会同意引入对大型跨国互联网企业征税，但遭到丹麦、芬兰、爱尔兰和瑞典等企业税率较低国家的坚决反对。欧洲税制改革需要所有成员国支持才能成为法律。